

15 августа – День археолога



Несмотря на то, что история Дня археолога не связана с какими-либо событиями и открытиями, и сам праздник не является ни

государственным, ни национальным, **археологи России, Беларуси, Казахстана и Украины отмечают свой профессиональный праздник 15 августа.** Кстати, на Украине он получил статус государственного в 2008 году, согласно указу президента страны №694/2008.

По одной версии, праздник зародился в Новгородской экспедиции в начале 1940-х годов, когда во время раскопок 15 августа студентам-археологам захотелось отдохнуть. Они пришли к руководителю экспедиции Арциховскому и заявили, что сегодня большой праздник — день рождения Буцефала, коня Александра Македонского, и надо бы его отметить. Праздник отметили, как полагается, а потом повод забылся, и день рождения Буцефала стал Днем археолога.

Археология — (от греческого *archaios* — древний и *logos* — учение) — **наука о древностях, изучение быта и культуры древних народов по дошедшим до нас вещественным памятникам.** Это совершенно обособленная наука. Все исторические события устанавливаются либо по письменным источникам, либо по данным археологии. Письменных сообщений сохраняется крайне немного, а бытового материала — порой больше, чем это можно себе представить.

Среди знаменитых археологических открытий — руины храма Артемиды Эфесской — одного из семи чудес света античного мира; гробница фараона Тутанхамона в Египте; саркофаги в Долине царей; остатки легендарного Лабиринта — дворца Минотавра; клад 13 века, принадлежащий народности сапотеки; курган Куль-Оба; китайская «Терракотовая армия»; мумия женщины, погребенной около 2600 года до н.э.; австралопитек Люси...